

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:		Vidéken:	
Egy hóra	30.000 K	Egy hóra	36.000 K
Három hóra	90.000 K	Három hóra	108.000 K
Egyes szám kőznap 1200, vasár- és ünneppnap 2000			

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap.

Rörmenditől Jászberényig.

Ennek a két városnak a nevéhez fűződik a magyarországi legitimisták legutóbbi megmozdulása. Kormenden még azt hangoztatták, hogy a legitimismus érdekében fel kell szívni az alsóbb társadalmi osztályokat, köztük elsősorban a kőgazdákat, sőt a munkásleányokat is. A körmendi beszámolót annakidején legitimista taborozásnak lehetett tartani s most, hogy azóta pár hónap eltelt és Apponyi Albert gróf jászberényi beszámolója alkalmából ismét sergészlelet lehet tartani fölöttük, megállapíthatjuk, hogy a körmenditől jászberényig inkább a legitimista erők szétválásával találkozunk. Andrássy például már Jászberényben nem volt jelen, de azért nem láttuk ott a kőgazdatiszadalm s a munkásosztály szónokait se.

Elvitathatatlan, hogy gróf Apponyi Albertnek nagy hallgatósága volt. Lehel kürtjénei városában, de kérdésük széles e világon ugyan hol nem volna publikuma a mi nagy Apponyinak? Az ő hosszú élettapasztalata, kiváló s egészen kiemelkedő egyénisége rendkívüli nagy értéke ha zánkban s természetesen, ha megszólal minden fül felé fordul. Egyetlen szépség hibája a jászberényi beszédnek az, hogy olyan tengely körül forgott, amelyik ma Apponyinál esetleg kevésbé megmondott kezek irányítása által könnyen meghasonlásba és yeszedebe sodorhatja a nemzetet. A királykérdés feszegetése ma nem aktuális problémája az országnak. Ez a probléma az erőket nem teszi össze, hanem szétválasztja. — Különösen nem helyeselhetünk olyan kijelentéseket, hogy „Magyarországot kalandor királysággal akarják megajándékozni”. Nem tudjuk, hogy Apponyi Albert, akit egyebekben elismerünk szerencsétlen hazánk bölcs patriarchájának, hova címezte ezt a kijelentését, de bárkinék is szól ez az adresz — ismeretlen. Nem hiszünk, hogy hazánkban ma akadna nárt, amelyik a királykérdést puccszerűen kalandorvágtyól vezetve, a nemzet akarata ellenére kívánná megoldani. Volt eset, a szomorú nemrégült időben, amikor akadtak magyar politikusok, akik ilyen kalandor puccs felhasználásával igyekeztek megoldani ezt a ma még mindig időszerűtlen kérdést s ha körültekintünk gróf Apponyi Albert jászberényi kiérten, bizony ráismerünk egy-két olyan személyre, akik a puccsról és a kalandorpolitikáról tudnak előadást tartani.

A magyar kormány mindig távol van attól, hogy segélykezet nyújtson a királykérdés puccszerű megoldására. Egvéelőre, amíg ez a nagyfontosságú probléma aktuálisává válik, ki-

kapcsolta teljesen politikája területéről, mert szent meggyőződése, hogy ennél sokkal fontosabb államérdekek várnak megoldásra, amiknek elvégzése után valamikor úgy is sor fog kerülni arra, a problémára is, amelyen a magyar legitimisták állandóan egyoldalú beállítással lovagolnak s ha ez a kérdés aktuálisává válik, a nemzet közvéleménye fogja megmutatni azt

az irányt, amelyiknek diadalmaskodnia kell. Mi nagy figyelemmel és komoly elmélyedéssel kísértük gróf Apponyi Albert jászberényi beszédét, de személye iránti nagy tiszteletünk ellenére is leszögezzük, hogy kijelentései időszerűtlenek voltak és nem szolgálták azt a magasabb irányelvet, amelyik ma a nemzet minden meglévő ereinek összevetését követeli.

Megbukott a francia kormány.

Párizs, okt. 27. Ma délelőtt minisztertanács volt. A minisztertanács előtt Painlevé miniszterelnök másfél óras beszélgetést folytatott Herriot kamarai elnökkel.

Párizs, okt. 27. Havas: Painlevé miniszterelnök ma délután 2 órakor Doumergue elnöknek átnyújtotta a kabinettet lemondását.

Párizs, okt. 27. A köztársaság elnöke elfogadta a Painlevé kormány lemondását és már délután folyamán tanácskozott a szenátus és a kamara elnökével a válság nyomán támadt helyzetről. Délután 6 órakor a Painlevé kormány tagjai búcsulátogatást tettek a köztársaság elnökénél.

Párizs, okt. 27.

Caillaux pénzügyminiszter tegnap késő délután juttatta el minisztertanácsra.

Az államnak pénzügyi terve másolatát az államkormány tizenegy oldalra terjedő ki és négy szakaszra osztják. Caillaux külön hangsúlyozza, hogy

a függő adósságok konszolidálását és a konszolidált adósságok amortizálását tekinti legfőbb céljának. Javasolja az „amortizációs elv” létesítését és hangoztatja annak szükségességét, hogy a francia állampapírok a jövőben bizonyos illetékeknek vetessenek alá. Ami a rövid lejáratú kötvényeket és a nemzeti védelemi bonokat illeti, ezeket lejáratkor tetszés szerint bankjegyekre cserélnék fel. A költségvetés kiegyenlítése vogett a jövedelmi adó emelését tartja szükségesnek. Végül Caillaux szükségesnek tartja az örökségi adó olyan módosítását, hogy az örökségi tőke egyrésze az államnak jusson.

Az új pénz törvényjavaslata.

Mi lesz az aranyérmek két oldalán? — A korona-kötelezettségek átszámítása. — Milyen értékű kötelesek valaki az ezüst pengőket elfogadni? — Hányféle garast vernek?

Budapest, okt. 27.

A nemzetgyűlés mai ülésén terjesztette be Bud János pénzügyminiszter a pengő érték megállapításáról és az azzal összefüggő rendelkezésekről szóló törvényjavaslatot.

A törvényjavaslat első §-ában kimondja, hogy a koronaérték fejébe új érték lép. Az új érték alapja az aranyérték számítás, egysége a pengő, amely száz részre oszlik. A pénzverés alapsúlya a gramm.

Aranyból 20 pengős és 10 pengős érmek vernek.

Egy kilogramm ötvözött aranyból 171 darab 20 pengős, vagy 342 darab 10 pengős arany verendő. Ezeknek az aranyérmeknek a két lapján

Magyarországnak a címere van ábrázolva az aranyalokkal és a magyar királyság felirattal. A hátlapján virág díszítésű körülvevő 20 pengős, illetőleg 10 pengős értékjelzés lesz.

A 20 pengős aranyérem átmérője 20 mm., a 10 pengős átmérője 18 mm. lesz.

A 10-ik §. megállapítja, hogy a

pengő érték aranyérmek kívül ezüst érmeket is kell verni.

Ezusból egy pengőst, nem kevés fémektől pedig 50, 20, 10, 2 és 1 garast vernek.

A törvény kimondja, hogy a magánforgalomban senki sem köteles egy pengősöket 50 pengő, 50 garasosokat 20 pengő, 20 és 10 garasosokat, 10 pengő, 2 és 1 garasosokat pedig 2 pengő összegben felül fizetésül elfogadni.

Az érmek kibocsátása kizárólag Magyar Nemzeti Bank utján történik. Ezzel kapcsolatosan köteles a Bank megfelelő bankjegy címleteket a forgalomból visszavonni. Az állami pénztárak bankjegyek átváltása végett benyújtott érmeket határtalan összegekben elfogadják.

A törvényjavaslat első fejezetének 26-ik §-a kimondja, hogy a korona érték, az aranyérték érmek kibocsátása után 1927. január 1-ével törvényes fizetési jellegét elveszti.

A második fejezet a pengő értékben való kötelező számítás elrendelését tartalmazza. A koronában való számítás helyére 1927. január 1-től a

pengő értékben való kötelező számítás lép.

A koronának pengőre való átszámításánál 12500 koronát egy pengőnek kell számítani.

1927. január 1-től kezdve minden állami és törvényhatósági és községi bevételt és kiadást pengő értékben kell megállapítani, ugyancsak a számadásokat ebben az értékben kell vezetni. A határvám illeték megszabására és fizetésére fenálló szabályokat ez a rendelkezés nem érinti.

Ahol a fenálló jogszabályok és intézkedések aranykoronában állapítottak meg fizetési kötelezettséget, a nélkül, hogy papirkoronára átszámítási kulesot megszabják, ezeket a kötelezettségeket pengőértékben megállapítottak kell tekinteni és pedig úgy, hogy egy aranykorona 1.15854 pengőnek számít.

Az előbb megjelölt időponttól kezdve közhatalosági vagy közhatali intézkedésben pénzösszeget csak pengő értékben lehet meghatározni.

A 3-ik fejezet a pengő értéknek jogviszonyoknál való alkalmazásból szól, amely kimondja, hogy abban az esetben, ha a jogügyletek létesítésekor más pénzegység meghatározása nem történt, akkor a pénzegység a pengő értékben meghatározottnak tekintendő.

A törvény negyedik fejezete egyes és átmeneti intézkedéseket tartalmaz.

Mi a valutareform döntőfontosságú jelentősége?

Budapest, okt. 27.

A korona helyett pengő lesz az új magyar pénz és ez nem a fonttal, hanem a szinaramnyal lesz relációban. A magyar valutareformnak az a döntő fontosságú jelentősége,

hogy megszűnik a korona érték és aranyalakra helyeződik az új pénz.

amely maga után vonja azt is, hogy magyar korona és az angol font között eddig fenállott diszreláció megszűnik és elveszti a magyar pénzzel szemben azt a jelentőségét, amelyet azáltal nyert, hogy a magyar koronát angol fontban stabilizálták.

A Nemzeti Bank most már minden előkészületet megtett arra, hogy az új magyar bankjegyet forgalomba hozza. Első feladat lesz megállapítani a bankjegyek rajzát. Ez nagy körültekintést és óvatosságot igényel.

Minthogy a nagyobb bankjegyek kiállítása rézkliszékkel történik, ez a művelet viszonylag hosszabb ideig tart, úgy, hogy a bankjegyek elkészítésének és forgalombahozatalának hátráridejét most még nem lehet megállapítani.

KALAPOK érlelnek velon és filzéből FRANKEDONNÉL megvásárolható.

A debreceni rendőrkapitányság érdekes felszólítása tisztviselői karához.

Izgalom egy új B. lista körül, amelyet hivatalosan cáfolnak. — De aki lávazni akar megkaphatja a B. listát.

Kedden délelőtt a debreceni kerületi rendőrkapitányság hivatalos uton felszólította a fogalmazói és felügyelői kart, valamint a detektív testületet, hogy

jelentkezzenek azok, akik önként B. listára akarják magukat tételni.

Ugyanezt a felszólítást még tegnap délelőtt folyamán telefon utján közölték a debreceni rendőrkapitányság hatáskörébe tartozó többi rendőrkapitányságokkal, így a nyiregyházi, hajdunánási, kiskvárdai stb. rendőrkapitányságokkal is.

Ez a különös felszólítás természetesen

a B. lista miatt amugy is nyugtalan kedélyű tisztviselőket még idegesebbé tette.

— Ugy látszik Debrecenben megint B. lista van kilátásban — mondogatták s ezért munkatársunk, hogy alapos meggyőződést szerezzen a dolog mikénti állása felől felkereste hivatalában dr. Porubszky Gyula rendőrtanácsost, aki a debreceni kerületi rendőrkapitányságnál az összes személyi ügyeknek az intézője.

Dr. Porubszky Gyula munkatársunk kérdésére válaszul kijelentette, — hogy semmiféle nyugtalanságra nincsen ok, új B. listáról egyáltalában nincsen szó. A rendőrtisztviselőkhöz

intézett felszólítás a belügyminisztérium egy leiratán alapszik, amely azt célozza,

hogy a küszöbön álló státuszrendezés előtt véglegesen megállapítsák a létszámot

és ezért módot adnak az egyes tisztviselőknél, hogy ha esetleg jobb elhelyezkedéshez tudnak jutni s ezért állásuktól önként megakarnak válni, ezt a zándékukat jelentsék be felettes hatóságuknak, mert ettől kezdve a létszám lezáratik és az október 31-én érvényben levő létszám alapján fogantatosítják majd a végleges státuszrendezést. Ennek a felszólításnak tehát semmiféle kényszerítő hatása nincs.

Közölte munkatársunkkal dr. Porubszky rendőrtanácsos azt is, hogy a tegnapi nap folyamán a kerület hatáskörébe tartozó kapitányságokhoz intézett felhívás alapján eddig

két rendőrtisztviselő nyújtott be kérvényt a B. listára való helyezés iránt.

a debreceni kapitányság személyzetéből azonban senki sem kérte B. listára helyezését.

Mint értesülünk hasonló felhívást a többi közhatalások főnökei is kibocsátanak a tisztviselői karhoz és ezzel október 31-én a B. listának eléggé ellenszenves korszaka lezáródik.

NEMZETGYÜLÉS.

A kormány ragaszkodik a novemberi lakbèremeléshez

A pénzügyminiszter betérjesztette a pergő törvényjavaslatát. — Mentelmi ügyek. — Négy új törvényjavaslat.

Budapest, okt. 27. A nemzetgyűlés mai ülésén **Szcltovszky Béla** elnök kegyeletos szavakkal parentálta el a nemrégiben elhunyt **Vercs László** volt kereskedelmi minisztert, akinek emléket jegyzőkönyvileg örökítik meg.

Budai pénzügyminiszter betérjesztette a pénzügyesség megállapításáról szóló törvényjavaslatot, amelyre kimondják a sürgősséget.

Ezután a múlt ülésen lefárgyalt javaslatokat fogadták el harmadszori olvasásban.

A mentelmi ügyek során **Szabó Imre** indítványára **Vancsák** mentelmi ügyeit leveszik a napirendről.

Ujain Ferencnek a Döhmél ügyvel kapcsolatos mentelmi ügyében a nemzetgyűlés többsége a mentelmi jog fel függesztése mellett dönt.

Patacsi Dénes mentelmi ügyében a nemzetgyűlés többsége kimondja, hogy **Patacsi** mentelmi joga megsértett.

Hosszabb vita fejlődik ki **Pakots** mentelmi bejelentése körül, aki annak idején bejelentette **Rakovszky István** mentelmi jogának megsértését.

A ház végül is a bizottsági jelentést fogadja el és nem lát mentelmi jog sérelmet.

Ezután **Pikler Emil** mentelmi bejelentésének tárgyalására kerül sor, azikről Györfly hadbíró bnvagias elégtételt kért annak idején egy nyilatko-

zatért. A ház elfogadja a bizottság ama jelentését, hogy nem történt mentelmi jog sérelme.

Bethlen miniszterelnök benyújtja a Széchényi István gróf emlékének törvénybeiktatásáról szóló törvényjavaslatot.

Majd **Rubinek István** a mentelmi bizottság előadója terjeszti be jelentését **Peyer Károly** ügyében.

A ház jegyzőkönyvi megrovásra ítéli **Peyert**.

Budai Dezső a közlekedési bizottság előadója betérjeszti a dél-dunavideki HÉV. működésére vonatkozó törvényjavaslat bizottsági jelentését. Kérelmére a ház kimondja a javaslatra a sürgősséget.

Cörgel István a kereskedelmi bi-

zottság előadója a nemzetközi kereskedelmi statisztikák elkészítésére vonatkozó egyezmény becikkelyezéséről szóló javaslatról terjeszti be a bizottság jelentését, amelyre a ház ugyan csak kimondja a sürgősséget.

Az elnök ezután az ülést 10 percre felfüggeszti. Szünet után az elnök napirendi javaslatot tesz.

Az elnök napirendi indítványával szemben **Kabók Lajos** azt indítványozza, hogy holnap tárgyalják le **Farkas István**nak a novemberi lakbèremelés éhbalasztásáról szóló indítványát, valamint **Kéty Annának** a kirécsári ház hasznosítására vonatkozó javaslatát. Indítványának megokolásában többek között azt állítja, hogy **Bethlen István** a nép ellensége.

Bethlen miniszterelnök kijelenti, hogy a kormány a legutóbb tartott nemzetközi konferencián ismertette mun-

Majoros Richárd mérnök iskolás kis fiát elgázolta egy szekér

A harmadik elemista kisfiu élet és halál között lebeg.

Megrendítő csapás érte tegnap Majoros Richárd, Eötvös uca 26 szám alatt lakó mérnököt és családját. Harmadik elemista, Tivadar nevű kisfia tegnap délután a Kossuth uccán egy szekér elgázolta és most a halállal vívódik. A szomorú eseményről a következőket jelenti munkatársunk.

Vitéz **Borbély Imre** 173. számú rendőri Csokonai színház előtt állt posztján délután fél öt óra tájban kétségbeesett gyermekvisitásra lett figyelmes. Alig 20 lépésnyire tőle egy száguldó szekér rudja elütött egy kisfiut, úgy, hogy a lovak alá került.

A gyermek kiáltozására a lovak megijedtek s a szerencsétlen gyermeket az egyik ló úgy fejbe rugta, hogy azonnal eszméletlenül, vérbe borultan maradt az aszfalton.

A helyszínen termelt rendőrzonnal leigazolta a szekér kocsisát, **Zom József** Pecz-dűlő 19. sz. a. kocsisát és előállította a rendőrségre, a szerencsétlen, eszméletét vesztett gyermeket pedig a mentők kiszállították a sebészeti klinikára. A gyermek személyazonosságát a rendőrz nem tudta megállapítani, mivel semmi írás nem volt nála s először mint ismeretlen gyermeket kezelték.

Este nyolc óra tájban megjelent a rendőrség központi ügyeletén **Majoros Richárd** mérnök és bejelentette, hogy harmadik elemista kis fia eltűnt haziról, egpben közölte személyleírását is. Az ügyeletes rendőrfogalmazó a személyleírásból azonnal ráismert a szekérgázolás áldozatára és közölte vele a szomorú hírt, hogy a gyermeke nem tűnt el, hanem kint fekszik a klinikán, mert délután elgázolta egy szekér.

A szegény apára leírhatatlan hatással volt a hír s könnyes szemekkel

programját amelyet a pártok elfogadtak. A kormány a költségvetésre fekteti a fősúlyt és azt akarja, hogy gyorsan letárgyalják, azért nem akar olyan javaslatokat napirendre tűzni, amelyek nagyobb vitát idéznének elő. A képviselők csak népszerűségi szempontból jönnek a ház elé ilyen javaslatokkal. A novemberi lakbè elodázásához nem tud hozzájárulni mert ezt a kérdést törvényben szabályozzák. Ezt a törvényt a nemzetgyűlés is elfogadta annak idején. Olcsó frázis — mondotta — azt mondani, hogy én a nép ellensége vagyok, de méltóztassék ezeket mind elmondani, mert ez a parlament nivójához nem méltó.

A nemzetgyűlés többsége az elnök napirendi indítványát fogadja el és az ülés egy órakor véget ért.

sietett gyermekéhez a klinikára.

A késő esti órákban a gyermek állapotja nagyon súlyos, eszméletét nem nyerte vissza. Az orvosok valószínűnek tartják, hogy koponyája repedést szenvedett, de pozitívumot csak holnap délelőtt tudnak az orvosok mondani, amikor megröngtenezik a szerencsétlen gyermeket.

Zom Józsefet tekintettel arra, hogy már többször volt tüntetve csavargás, és s állandó lakása sines, őrizetbe vette a rendőrség, már csak azért is, mert a tanuk szerint valóságos rájáratott a gyermekre. Különbösen is hasznavehetetlen ember s gazdája már elcséjére elboesátotta a szolgálatból.

Gondatlanságból okozott súlyos testi sértés miatt indul meg ellene az eljárás.

A nyugdíjasok kívánságai teljesítés előtt.

Budapest, okt. 27. A takarékosági bizottság plénuma a nyugdíjasokra vonatkozó határozati javaslatot fogadott el, amely szerint előterjesztést intéz a kormányhoz, hogy a nyugdíjasoknak törvényben biztosított jogai kielégítenek.

Bud János pénzügyminiszter hozzászabban szólott hozzá e kérdéshez. Örömmel vette tudomásul a takarékosági bizottság egyhangú elfogadott határozati javaslatát és ígéretet tett arra, hogy minden alkalommal meg fogja ragadni az alkalmat a nyugdíjasok helyzetének orvoslására. Keresni fogja azokat az eszközöket, amelyekkel a nyugdíjasok kívánsága teljesíthető. Sajnos ezidőszent nem lehet emelni az adót, de a takarékoságnak még mindig igen sok tere van és ígéretet tett, hogy a megtakarított összegeket elsősorban erre a célra fogja felhasználni.

A bizottság a kormány tervezetét teljes egészében letárgyalta.

Az őszi saison

beáltával, hogy a t. hölgyközönség szélesebb rétegeinek is alkalmat nyujtsak arra, hogy

ruházati szükségletét szalonomban készíttethesse,

— tekintettel a változott gazdasági viszonyokra —

a fazon-árakat leszállítottam

s a legújabb párisi divat szerint készítek kosztümöket, ruhákat, köpenyeket stb. a legizlésebb és legszebb kivitelben.

PROGNER MARGIT

női divat szalonja, HATVAN-UGCA 2

Megérkeztek

Unghváry József

ceglédi kertészetéből a

gyümölcsfák

Vásárolhatók helyben:

Bethlen-ucca 5. szám

Törvény örökíti meg Széchenyi emlékét.

Budapest, okt. 27. Gróf Bethlen István minisztereinek a nemzetgyűlés mai ülésén nyújtotta be gróf Széchenyi István emlékének törvénybe iktatásáról szóló törvényjavaslatot. A javaslat indoklása, rámutat arra, hogy ma, mikor száz év eltelt Széchenyi István gróf közéleti tevékenységének megkezdése óta, elérkezett az alkalom arra, hogy ezzel a férfival szemben, akit a nemzet a legnagyobb magyar névre méltónak talált, a törvényhozás ünnepélyesen kifejezte hálóját azzal, hogy emlékét törvénybe iktatja.

Párisban egy három emeletes ház összedőlt.

Berlin, okt. 27. Párisi távirat szerint ma délelőtt Párisban egy három emeletes ház összedőlt. Valamennyi lakóját a romok maguk alá temették. A tűzoltók és a műszaki csapatok végzik a mentési munkálatokat és eddig is már több halottat és sebesültet huztak ki a romok alól. Még nem tudni, hogy hány halottat temettek maguk alá a háznak összeomlott köfalai.

Milyen idő várható.

Hazánkban ma reggel sok helyütt volt eső, egyébként inkább száraz és enyhe jellegű az idő.

Időjárás: Egyelőre változás nem várható, később növekedő felhőzettel csapadéokra hajló idő hőemelkedéssel.

Bűnös asszony

a debreceni törvényszék előtt

Üzv. Szentpéteri Józsefné 2 rendbeli lépés büntette és család vétsége miatt került tegnap a kir. törvényszék elé. Nevezett ugyanis 1925. augusztus hó 25-én Kiss Lászlótól 200 ezer korona értékben egy arany fülbevalót, Kovács Jánosnétól pedig egy kendőt lopott el. Később pedig beállított a Balog és Piskó divatkereskedésbe és ott a Berger Erzsébet nevére 2 pár harsnyát vásárolt.

A bíróság előtt üzv. Szentpéteriné beismerte a gyűrű lopást és a harisnya vásárlást, a kendő ellopását pedig a kihallgatott tanúk bizonyították.

A bíróság ezután lopás büntette és család vétsége miatt egy és fél évi börtönnel, illetve 100 ezer korona pénzbüntetésre ítélte Szentpéterinét, aki az életet súlyosnak találta és enyhítés végett felebbezést jelentett be.

Pallagi akadémia hallgatók!!

Tiszturak és önkéntesek részére megrendelésre és készen is kaphatók elsőrendű angol

lovagló csizmák

FALUSY KÁROLY cipész, ezüstkoszorus mesternél, Osapó-utca 41.

Ócska vasat,

rezet veszek legmagasabb áron, hulladék rongyot. Nagyobb tételnél házhoz megyek. Steiner Eötvös-utca 110. sz. Telefon 886.

Baltával agyonverte kedvesét egy leány.

Borzalmas tragédia az Ausztriához csatolt Burgenlandban.

Budapest, október 27.

Két nap óta rettenetes esemény tartja izgalomban a Burgenlandban levő Kismarton város lakosságát. E hónap 24-ről virradó éjszaka egy fiatal 19 éves urileány borzalmas gyilkosságot követett el. A szörnyű eset részleteiről Kismartomból a következőket jelentik:

Néhány hét óta a kismartoni reál-gimnáziumban teljesített iskolaszolgái tündökölt Wimmer Viktor 27 éves bécsi születésű fiatalember. A gimnázium a régi katonai alreáliskola épületében van, ahol ennek egyik szárnyában helyezték el a csendőrséget is. — Wimmer megismerkedett Frank Mária 19 éves urileánnyal, aki egy Ruszt községben alkalmazott tanító leánya. A leány varrni tanult Kismartonban és ott lakott nagybátyjánál egy csendőrmesternél az iskola épületében. A fiatalok között szerelmi viszony fejlődött ki s a leány ott töltötte az éjszaka egy részét az iskolaszolga szobájában. A gyilkosság éjszakáján is Mária Wimmer szobájában tartózkodott. Korán reggel Wimmert az egyik iskolaszolga társa kereste fel, mert nem találta sehol sem. Bement a szobába s amint kinyitotta az ajtót, szörnyű látvány tárult szeméi elé.

Ott feküdt az ágyban s valóságosan szót szót vérebén, amely a fejetelejn tátongó hatalmas sebből szivárgott ki és a fejbágyon kívül a nyakán is olyan nagy vágás volt, hogy feje csaknem elvált törzsétől.

A szolga kiáltására összerohadtak és azonnal értesítették a csendőrséget, amely megindította a nyomozást. Az iskola épületében a lakókat kihallgatták, akikből megtudták, hogy Frank Mária reggel 6 órakor hagyta el a házat. Telefonon értesítésbe lépett a ruszti csendőrséggel, hogy amennyiben Frank Mária alaposan gyanúsítható a gyilkossággal s ott tartózkodna szülői házában, hallgassák ki. Frank Mária kora reggeli órákban érkezett Ruszt községbe, hazament szüleihez s ott nyugodtan viselkedett, még akkor is megőrizte higgadságát, amikor a csendőrök jelentkeztek atyja házában. A gyilkosságra vonatkozólag kérdést intéztek hozzá. Hát meghalt? — kérdezte a leány.

Amikor közölték vele, hogy Wimmer Viktor meghalt, görcsös zokogásba tört ki és bevallotta,

hogy az iskolaszolgát ő ölte meg. Elmondta, hogy Wimmer öt elcsábította, vele hetekig szerelmi viszonyt folytatott s azt ígérte neki, hogy feleségül veszi.

Néhány nap óta azonban észre vette, hogy Wimmer elhidegült iránta és kijelentette, hogy nem váltja be ígéretét nem veszi el feleségül. Ez módfelett felzúgatta s elhatározta, hogy cselekedni fog. Kismartonban favágó baltát vásárolt, azt élesre köszültette és éjszaka magával vitte, amikor Wimmer szobájába ment. Reggel felébredtek. A leány az ágy szélére ült és izgatottan kérdezte Wimmertől:

— Utóljára kérdezem, elveszel feleségül, vagy nem?

Kilencvenhárom éves öregasszony tragikus halála a kocsin.

Elgázolta egy talyiga. — A talyiga hajtóját pénzbüntetésre ítélte a törvényszék.

Üzv. Tömöriné Péterné 93 éves öregasszonyt Vamospérsen csak „nagy-aryám”-nak ismerték az egész lakosság. Az öreg Tömörinén az élet 93 éve bizony nyomokat hagyott: szegény öregasszonynak elromlott a látása és halála is s uccán való járás-kelesei nem egy ízben fenyegette a veszély, hogy valamilyik kocsin elüt.

Az öreg asszony ennek dacára is mindig kóborgott s hol itt, hol ott jelent meg egy kis alamizsnáért.

1925. július 26-án aztán betelt a vége. Kovács János salápi bérlő éppen a cseplés megbeszélése végett látogatott be egy lovas könnyű talyigályn az egyik pécsi géptulajdonoshoz, mikor a pár percre egyedül maradt a a

— Nem és ne is zaklassál engem többé, válaszolta a fiu.

Erre előkapta az ágyban elrejtett élesre íent baltát és fejbevágta Wimmert és amikor az eszméletlenül bukott az ágyba, még több hatalmas csapást mért a nyakára úgy, hogy majdnem elvágta a törzsétől.

Az iskolaszolga nyomban meghalt. De mielőtt Frank Mária erről meggyőződött volna, a gyilkos szerszám hátrahagyásával kifutott a házból és egyenesen a vasutállomásra ment, ahonnan hazautazott Ruszt községbe.

Frank Máriaát beismerő vallomása után, vasraverve szállították Kismartonba.

A leány utközből örvöngési rohamokat kapott és a csendőrökre azt a benyomást tette, hogy nem normális annál is inkább, mert már több ízben állott elmeorvosi kezelési alatt.

talyigát elragadta s az uton átmenő üzv. Tömörinét elütötte.

Az öreg asszony koránál fogva vérmeszesedésben és esontörékenységekben szenvedett. Tömörinén átment a talyiga s csigolyáját, csipő és combcsontját, valamint borda csontjait összetörte. A rettenes sérüléseket szenvedett öreg asszonynál sikeres orvosi beavatkozásról szó sem lehetett s rövidesen ki is szenvedett.

Kovács Jánost gondatlanságból okozott emberölés miatt tegnap vontá felelősségre a debreceni kir. törvényszék s a nyomatékos enyhítő körülmények figyelembevételével 500 ezer korona fő és 100 ezer korona mellék pénzbüntetésre ítélte.

A libakerti halálos bicskázás vádlottját felmentette a törvényszék

Egy bált éjszaka epilógusa. — A törvényszék megállapította a jogos önvédelmet.

Hirt adtunk annak idején a Libakert uccán történt halálos végű késeletről.

Ez évben február hó 1-re virradó éjjel az asztalos iparosok bálján megjelentek Jakab István borbély segéd és Szabó József hentes és mészáros segéd, ugyszintén közös ismerősük — és ideáljuk — Molnár Bözke nyom-

dász leány is. A bál egész tartama alatt Jakab István forgolódott a csinos nyomdász leány körül, ami nem volt a Szabó József kedvére. Üzenetét is küldött Jakabnak, hogy távozzék el a mulatságból. Jakab azonban — nyeregbe érezvén magát — a felszólítást figyelmen kívül hagyta és a mulatság befejeztével haza kísérte Molnár Bözskét.

Szabó József tudott a dolgról és a Libakert uccán rávárt a vetélytársára, akit szóváltás közben kapukulcsával fejbe is vágott. Jakab ekkor a zsebkésével Szabó felé sujtott és azonnal válián megsebezte, átvágta az ütőeret is. Szabót a mentők a sebészeti klinikára szállították.

Február 13-án javultan hagyta el a klinikát Szabó, de pár hét múlva ismét vérezni kezdett úrsérülése s bár március 16-án a klinikán ismét felvették és műtétet is hajtottak rajta végbe, a március 18-án bekövetkezett halálát már nem tudták megakadályozni. Szabó József elvérzett.

Jakabot március 20-án előzetes tartóztatásba helyezték s csak április 14-én bocsátották szabadon.

Október 2-án tartotta meg a főtárgyalást a kir. törvényszék, ítélet hozta-

15 év óta

a legjobb a kabaré műsor a

Terézköruti Szinpadon

Budapest en.

Telefon 65—54.

Kezdeté fél 9.

Leszállított helyárák.

Ha pénzenek nem ellensége,

mielőtt bármily szörmeárut vesz, érdeklődjön először a

Lipcsei Szörmeházban az árak iránt

Bika-szálló bérház.

Allandóan új modellek. Kizárólag saját készítmény. Nagy raktár mindennemű szörmeában.

talra azonban ekkor nem került sor, mert a törvényszék orvosszakértő meg hallgatását rendelte el.

A tegnapi főtárgyaláson dr. Jáky Gyula egyetemi tanárságát terjesztette elő szakértői véleményét, mely szerint Szabó József érsérülésének kiújulását erős masszírozás, esetleg testi vagy lelki megerőltetés okozhatta. A halál oka pedig a vívó és ütőérsérülése miatt beállott elvérzés volt.

A perbeszéd megkérdezése után a kir. törvényszék meghozta az ítéletet, mely szerint a jogos önvédelem esetét fennforogni látta s ezért Jakab Istvánt a terhére rótt halált okozó súlyos testisérítés vádjától felmentette.

A kir. ügyészeg képviselője felelőzése jelentett be.

Ujdonságok.

Biblia-kör. A templom egyesület V. jétkonyági szakcsoportjának biblia-köre minden szerdán délután fél 6 órakor van a Tanító-otthonban (Kálvin-tér 17.) A sorozatos tárgy: Munka és küzdelem a jelenért. A biblia-kör vezetője Dancsházy Sándor. Mindenkit szívesen hívunk és fogadunk.

A Debreceni Kereskedő Ifjak Dalköre november 7-én az Arany Bikában rendezendő műsorcs táncestévé iránt napról-napra nagyobb érdeklődés mutatkozik. A rendezőségének nagyvárnyú és lelkes munkássága előre is biztosítja az estély nagysikerét. Ezért tisztelettel kéri a rendezőség a meghívók iránt érdeklődőket, hogy erre való igényüket szombat estig okvetlen adják le, mivel azon túl már nem lesz módjában meghívókat szétküldeni, mert csekély példány áll még rendelkezésre. A báliroda Ferenc József-ut 8., este 6—8-ig van nyitva.

Elhunyt földbirtokos. A debreceni régi gazdatisáradalomnak egyik jól ismert és becsült tagja dőlt ki tegnap az élők sorából. Jóna János földbirtokos tegnap éjjel meghalt. Jól megtermett jellegzetes debreceni alakját jól ismerték a debreceniek. Evék óta teljes visszavonultságban élt, csupán lakása körül találkozott régi ismerőseivel és barátjaival. Magas korának utolsó éveiben súlyos betegség támadta meg, mely sirba is vitte. Haláláról a család a következő gyászjelentést adta ki:

Családunk minden tagjának, valamint közelebbi és távolabbi rokonaink nevében is szomorúsággal, de mindenható Istenünk végzésén megnyugodva tudatjuk, hogy áldott jóságú nagybátyánk **Jóna János** életének 72-ik évében hosszas betegség után ma éjjel 1 órakor meghalt. Temetjük folyó október hó 29-én, esütörtökön délután 3 órakor a Kossuth ucca 63. sz. alatti házunktól a Kossuth uccai református templomban tartandó ima után a Kossuth uccai temetőbe. Debrecen, 1925. október 27. Emlékét kegyelettel őrizük. Jóna István, Jóna János és neje Nagy Erzsike gyermekeikkel, Jóna Erzsike férjével Szabó Pállal és gyermekeik, Jóna Rózsika férjével dr. Vásáry Istvánnal és gyermekeik. A temetést Dankó temetk. váll. Kossuth ucca 6. szám rendezi.

Hová, háová olv. sietve!
Kérdi íksz ar megjelölve.
Albert-hez megvünk.

Mert ott legioobb és legolcsóbb a lenünk

Krisch Károly
cserépkályha raktára
Debrecen, Piac-ucca 89.
TELEFON 12—18.

Vállal: átrakást és javítást, új cserépkályhák raktáron.

Reformáció emlékűnepe Debrecenben.

Munkaszünet a városházán, istentiszteletek a templomokban és ünnepély a gályarabok emlékoszlopánál.

Október 31-ét az egész világ protestánsai megünnepelik, mint a reformáció emlékűnapját.

Ezen a napon Debrecen város is mindig ünnepet ül és tart s ilyenkor a református diák ifjuság különféle emlékűnnepélyeket rendez.

A délelőtti folyamán istentiszteletek lesznek a templomokban. A gályarabok emlékoszlopánál pedig régi hagyományképpen ünnepélyt rendeznek. Itt az emlékűbeszédet Sipos Imre vallásoktató lelkész tartja. A református iskolák közel 4000 növendéke és nagyszámú közönség fogja körülállani az emlékoszlopot.

Délután a Hittanszaki Önképző társulat rendez kegyeletes szép ünnepélyt a kollégium dísztermében.

Debrecen város tanácsa tegnap elhatározta, hogy régi szokáshoz híven,

október 31-én teljes munkaszünetet tart a városházán. Miután két napos ünnepekre így írja elő a szabályrendelet, — a rákövetkező vasárnapon 9—11 óra között hivatalos szolgálatot tartanak.

A debreceni református leánynevelő intézet 1925 évi október hó 31-én a reformáció évfordulóján — d. e. 10 órakor a Kossuth uccai templomban istentiszteletet tart: 1. Kezdőének: 63. dics. 1. v. Jövel Szentlélek. 2. Közének: 160. dics. 4. v. Jöjjen el a te országod. 3. Imádkozik: dr. Boér Károly vallásstanár. 4. 237. dics. 1. v. Térj magadhoz drága Sion. Éneklj a tanítónőképző énekkara. 5. Prédikál: Szele Miklós vallásstanár. 6. Révfy: Hősök emléke. Éneklj a polgári leányiskola énekkara. 7. Záró ének: XC. zsolt. 1. v. Tebenedd biztunk.

A görög-bolgár háború.

Közvetítést ajánlottak fel Bulgáriának. — Görögök cáfolják a kegyetlen ségeket.

Szofia, okt. 27. Bolgár Távirati Iroda: Tegnap este két külföldi állam képviselője felajánlotta a bolgár kormányának a barátságos közvetítést a Görögországgal való konfliktus ügyében. A bolgár kormány kifejezte háláját a jóindulatért, azonban azzal a ki. jelentéssel utasította vissza az ajánlatot, hogy a konfliktus ügyének elintézését már a nemzetek szövetségének tanácsára bízta.

Budapest, okt. 27. A görög köztársaság budaepsti követsége az alábbiak közlését kéri:

A görög köztársaság budaepsti követsége közli, hogy azok a szófából érkezett hírek, amely szerint a görög csapatok fosztogatásokat követtek el és falvakat gyújtottak fel, teljesen ataptalanok. A görög csapatok egyetlen falut sem gyújtottak fel és mindenütt példás magatartást tanúsítottak.

Autóval árusítják a sorsjegyet. Az Országos Mentőegyesület sorsjegyeket bocsátott ki. A huzás a jövő hónapban lesz. A főnyeremény egy 6 személyes autó. A sorsjegy rendezősége ma és holnap a főnyereményt képező autóval Debrecenben fog tartózkodni és a város forgalmasabb helyein az autóról árusítja a sorsjegyeket. Az autón kívül sok más értékes nyeremény tárgy van, amelyek egy részét a rendezőség szintén leszta és az Aczél antiquárium kirakatában közszemlére helyezte el.

Kutyabőrkesztyűk (csattos, bélelt) 150.000, gyermekek részére 100.000. szőrmebéléses könyökigérő autókesztyűk 300.000 koronáért kaphatók Vitézságnál Piac 16.

Tegnapl ujszülöttek. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő ujszülötteket jelentették be: Izsó András áll. rendőr leány Erzsébet. Földesi József máv. asztalos leány Margit. Kovács Sándor kishirtokos fiú Sándor. Mohácsi István géplakatos segéd leány Irén. Móricz Sándor máv. fűtő leány Anna. Kólya György asztalos segéd fiú György. Szathmári Károly géplakatos segéd fiú Károly. Tokók Gábor ny. városi főmérnök leány Frieda és 3 törvénytelen ujszülött.

Festmények részletfizetéssel. Legnevesebb művészek festményei kaphatók havi részletfizetésre Antalffy József könyv és műkereskedésében, Szent Anna ucca.

Tűkgyártás, üvegciszolás, régi tükrök ujjöntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata Szív u. 14—15. Telefon 356.

A Vidoni szalámigyár
-i- Magos ucca 6. szám alatti -i-
üzlete megnyílt.
Leszállított árban kaphatók
== fej, köröm és csontok. ==

Legolcsóbb búza vetőmagcsávázó üszöggár ellen a

PORZOL

Legjutányosabb beszerzési forrása:

Csanak József K. R. Z. fűszer- és csemegekereskedésében. Telefon 70. Piac-u. 51.

Humor a gondok között

— Miért tartod a kezdet a zsebedben?

— Tudod, hátha valamelyik szegény zsebmetszőnek eszébe jut, hogy pont az én zsebeembe nyuljon, — hát legalább résztvevőlegesen megszorítom a kezét.

Debreceni ló és szarvasmarha vásár.

A debreceni lóvásáron a felajánlás közepes volt s kereslet pedig kicsi. Jó minőségű ló 5—7 millió, közpés 3—4 millió között kelt, silányabb lovat már 600 ezer koronától felfelé lehetett kapni.

A tegnapi szarvasmarhavasáron közepes felhajtás mellett közepes kereslet volt. Vágómarha élősulyban különként 7—10 ezer korona között kelt. Szopósborjú kilójáért élősulyban a vevők 13—16 ezer koronát adtak. Jarmos ökor páronként 8—15. fejős tehén darabonként 3—8 millió között cserélt gazdát.

Különös jelenet a Nagyerdő szélén.

Egy marcona férfi hatalmas doronggal ütlegelt egy asszonyt s mindkettőn az erdőbe menekültek.

Különös esetnek volt szemtanuja tegnapelőtt a nagyerdőn Szabó Károly ezredes. Az egyetemi klinikák előtt az egyik ösvényen sétált hazafelé, amint észrevette, hogy az erdő szélén egy marcona külsejű ember hatalmas doronggal püfölt egy asszonyt. Az ezredes megszólította őket, mire mind a ketten futásnak eredtek és eltűntek az erdőben. A férfi azonban a fokesát ijedtében a verekedés helyén felejtette, amit az ezredes átadott a legközelebbi rendőrnek.

A különös esetet a rendőr jelentette a központon, ahol a botot letétbe helyezték. A rendőrség most felhívja a fokes tulajdonosát, hogy jelentkezzen átvétele végett. A hős verekedő nyugodtan mehet fokesáért, mert a megvert asszony panaszát nem tett a rendőrségen és így büntetésétől tartania nem kell.

Tegnapl halottak. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő haláleseteket jelentették be: Nemes Ferencné rém. k. 69 éves. Fried Dezső izr. 13 éves.

Agyongázolt az autó egy eskőt. Végh Sándor gazda Timár ucca 18. szám alatti lakos panaszt tett a rend. őrségen, hogy ma délelőtt Szoboszlóról szekerével hazafelé jövet egy Pest felé robogó autó Szoboszló előtt, kb. két kilométerrel, három éves pejsikóját elütötte. Az autó számát nem tudta leolvasni, mert az autó tovább robogott, csak annyit tud, hogy az autó fekete volt, szürke tetővel. A kár 6 millió korona. A rendőrség megindította a nyomozást és már nyomában is van az autó tulajdonosának.

Gazdálkodók figyelmébe!

Jó minőségű **bundát** raktáron juhászok tart, meg rendelést jutányosan készít. — Szép kivitelű férfi- és női bekecsok 1,500.000 koronától feljebb kapható és megrendelhető.

BARKÓ szücsnél, Nyil-ucca 21. szám.

Színház.

Szerda: Régi jó Budapest. B) bérl. Csütörtök: Régi jó Budapest C) bérl. Péntek: Régi jó Budapest, D) bérl. Szombat: Régi jó Budapest: Lécisz.

Meg nem szünő érdeklődés mellett zajlanak le a legújabb sláger operettjei a régi jó Budapest sorozatos előadásai. A darab hangulatos és vidám szövege, egyesülve a nagyszerű zene és táncszámokkal esténként mindenkit elbájol és megkacagtat. Egyhangú véleménye a közönségnek, hogy ennél szórakoztatóbb és mulattatóbb estét sehol sem tölthet el.

Szigeti Jenő és Tamás Benő nagyszerű aktuális karagó coupletjeiket esténként falrengető tapsok után ismétlik meg.

Sophie Saltanova és Alexander Nikitin, a volt orosz cári balett kiváló solotancosai „A régi jó Budapest” szenzációs sikerű operettje II felvonásában először egy plastikus keleti tánc és egy boszorkányos ügyességű orosz nemzeti tánc előadásával ragadtatják el a közönséget.

A november havi bérlét ma már szerdán kezdődik és így kéri az igazgatóság a t. bérlőket az e Lóra eső bérlét összegüket — öt előadásra — a titkári irodában befizetni.

A Csokonai színház t. bérlői felkértek, hogy az új ötös bérletre eső bérlétszövegeket, legkésőbb e héten befizetni sziveskedjenek, tekintve, hogy a hat előadásra befizetett összeg már lejárt. November hónap minden bérlő öt előadást kap és így öt előadásra is fizet be. Új havi bérlétek állandóan válthatók a színház titkári irodájában. Helyár emelésben a bérlők nem részesülnek sőt a vendégszereplések idején a bérlők bérlétként fognak kapni kiváló vendégszereplőket is.

MOZGÓ SZÍNHÁZAK:

Vígyszínház: Hajsza a világ körülműmentális filmregény két rész 14 felvonásban. Mindkét rész, egy előadásban. Világismertetés a legjobb német művészekkel.

Apolló: Kényelmetlen szerelem filmregény 6 fejezetben. Izgalmas, érdekes meseszöveg, gyönyörű felvételek. Kísérő: Spanyol bikavér. Sic és a varázsfüvöla.

„Meteorban csütörtökön „Cigány-lady” Betty Compsonnal! „Tönkreteszem a papámat” Marian Davissal. 2 sláger egyszerre! Előadások 6 és 8 órákor.

Gyógyseresztési és károskedelmi **Dobozok,** minden változatba készíthető DAVIDHAZY KALMAN könyvtárolása és dobozgyár r.-t.-nél, DEBRECZEN, FŐVÁROSI KÖZPONT-U. 9.

Építő mester urak figyelmébe!

Homokot

korlátlan mennyiségben saját földemről és igámmal köbméter-számbra 50.000 K-ért

szállítok.

Téglát, vagy bármilyen fuvarozást is jutányos áron vállalom. Megrendelni lehet: Sámson-uca 8. Árpád-tér. (VETÉSSY-NÉL.)

A függöny mögött.

Apróságok a kulisszák világából.

A jó kolléga. Lehet hogy tréfából, lehet hogy komolyan mondta Antók Feri, hogy megházasodik.

Károlyi Vili egy darabig hallgatja, végre megszólal:

— Hát kedves barátom mielőtt részánod magadat arra, hogy megnősülj, fentold meg a dolgot még egyszer eretten, számold minden körülményt és aztán ne nősülj meg semmilyen körülmények között.

Timár Ila nem játszik a Régi jó Budapest revü operettben. Felhasználta tehát a kedvező alkalmat s felment Budapestre, hogy ott megnézzze az operett újdonságokat. Meg is nézte az Orlov-ot, Anna bált, a nagy nőt.

Az utóbbi operettnek van a legnagyobb sikere. A fágas Városi színház állandóan tele van. Az operett librettója nagyon ügyes a zenéje melodikus. Honthy Hannának fényes szerepe. A nagy nő” Szenzációsak a toalettek.

Timár Ila, most hasonló toaletteket csináltat. Budapestre már a megrendeléseket is elvégezte.

Ha már most a „Nagy nő” operett színpadi kiállítását nálunk is fényes lesz, itt is meg lesz a forró siker.

Mint érdekes dolgot említjük meg itt, hogy Budapestben a közönség a „Nagy nő” előadásán, mikor a második és a harmadik felvonásra felmegy a függöny, mindég zajos tapsviharba tör ki. Megtapsolja a káprázatos díszletet.

Szegő Illi oda áll Tamás Benő elé a Régi jó Budapest premierjén: — Nos, hogy tetszem neked? — Egyszerűen — nagyszerűen!

A Csokonai színházánál most Szekspir „Vihar” című darabjai készülnek, az óriás színelvétel pedig a „Baba” operettet elvenniti fel, de készül a Nóta végű című Zerkovitz operettre is, amely most érte meg Budapestre a századik előadást.

A színház világának egyik kétségtelenül érdekes eseménye az is, hogy Szathmáry Endre, a kiváló karmagy dalműve is előadás előtt áll. Nem el-

ső munkája, de maga is a legértékesebbnek tartja. Jancsi és Juliska című dalművét, amely nagy sikerrel járja a színpadokat. Tavaly a pécsi közönség osztatlan fetszését nyerte meg és talán már a jövő hónapban Debrecen közönsége gyönyörködhet benne.

Miért? Püspöky Rózi cselédje vasárnap délelőtt lábfürdőt vett.

— Ejnye, — méltatlankodik Püspöky Rózi — hogy jut magának eszébe pont vasárnap délelőtt lábfürdőt venni?

— Kérem nagysága, le akarom magam dalután fotográfíttatni.

A segédszemélyzet bohém estje szombaton zajlott le a Kővér-féle Kutyai vendéglőben. Az estélyre nemcsak a karszemélyzet tagjai, hanem többen az elsőrendű szereplők közül is megjelentek.

A jókedvű estély éjfél felé vette kezdetét Kis Árpád énekszámával, aki a vajazzólól énekelt. Besse Miklós szavalt, Vámos Nándor pedig a Schuler Stetchenét énekelt el. Természetesen a kollégák meleg elismeréssel adóztak. Volt taps, éljenzés, jó kedv, néhány köszöntő és tréfálkozás hajnalig.

Három szoba és az egész udvar megtelt a meghívott vendégekkel. A segédszemélyzet gavallérosan meghívta a direktort is — Kardoss Géza pedig gavallérosan kifizette az egész személyzet bohém vacsoráját. De hozzatette:

— Nehogy még egy bohém estélyt rendezzettek, mert akkor már nem fizetek.

— Rendben van — tréfálkoztak a bohémek — akkor mi fogjuk kifizetni a direktor ur vacsoráját.

Antók Feri és Kristóf Feri együtt beszélgettek a színpad hátulján. Egyszerre köztük terem Szilágyi Marcsa. — Minek jöttél ide Marcsa! — szólt meg Antók Feri. — Eddig két józan férfi volt itt egyszerre megbotlandított mind a kettőt.

A függöny mögötti apróságokat lapunk vasárnapi számában folytatjuk.

A mai tőzsde.

A korona 72.70.

A mai értéktőzsde barátságosabb irányzatban nyitott és a legtöbb értékben a tegnapihoz magasabb árfolyamok kerültek felszínre. A magasabb jegyzések azonban nem sokáig tartották magukat, sok árut hoztak a piacra és így nyereségbiztosító eladások folytán az irányzat elállanvult. A mai árnyereségek veszendőbe mentek, a kulisszákban a forgalom esély volt, az ártólódások alig 1-2 ezer koronát tesznek ki. Valamivel élénkebb üzlet csak a bank bányá és a takarékok piacán alakult ki. Különösen a P. Hazai Égv. fővárosi voltak szilárdak, a Nemzeti

Bank 1-2 százalékos árvesztéséget szenvedett. A cukorártekék szilárd nyitást után ellanvultak. A hadikölcsönök tartottak voltak. A pénzügyi jegyek 120-150 koronával emelkedtek.

Zürichi zárlat: Newyork 519 és egyengetve Brüsszel 2345 Milánó 2065, Hollandia 209.10, Berlin 123.70, Bécs 73.15, Szófia 380, Prága 1540, Varsó 85, Budapest 72.70, Belgrad 920, Bukarest 247.5.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsdén az irányzat esendes volt, forgalom tengeriben élénk.

Hivatalos árak: 76-os dunántúli pestvidéki 352.5-355, 77-es dunántúli pestvidéki 357.5-360, 78-as dunántúli pestvidéki 360-362.5 79-as dunántúli pestvidéki 352.5365, rozs 240-245 korpa 160.

Dupla-Perpetiumu, Kalor, Paris, Brenda, Zephir és kaláni **kályhák** nagy lerakata

SESZTINA LAJOS

vasnagykereskedése: Debreczen, Piac-ucca 23. Telefon: 6.

162. A tiszavidéki felső tv. fehérmegevei, valamint a többi változatlan.

Ferencvárosi sertés: Szabadvásári maradvány 2390 és 8 suldó, érkezett somni sertés, 37 suldó, eladott 186 sertés. — Árak: konyvü 17-19000, nehéz 19500-21000, Zártvásári maradvány 255, érkezett 1. eladott 60. Árak mint leni.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizárfolyamokról: Angol font 345500-346500, cseh korona 2101-2119, dinár 1250-1264, dollár nagyobb 70935-71555, kisebb 70835-71555, francia frank 3050-3060, hollandi font 28480-28680, lei 332-338, leva 514-520, lira 2831-2851, marka 16870-17000, osztrák korona 10012-10060, dán korona 17480-17605, svájci frank 13700-13786, bolza frank 3198-3222, norvég korona 14350-14510, svéd koron 18680-18900, zloty 11500-11795, Amsterdam 28680-28780, Bergrád 1260-1264, Berlin 16970-17026, Bukarest 338-340, Brüsszel 3218-3228, Kopenhága 17630-17686, oszlo 14510-14560, London 345500-346500, Milánó 2836-2848, Newyork 71250-71455, Páris 3030-3044, Prága 2111-2119, Szófia 518-520, Stockholm 19080-19140, Varsó 11795-11845, B és 10032-10066, Zürich 13720-13766.

Sport.

A vasárnapi program két mérkőzést juttat Debrecennek. A DVSC-ÉKASE mérkőzés biztos favoritja a DVSC lenne, ha csatársora nem volna közvetlen nélkülözni a felfüggesztett Vampetieset és Poloncszky I-et. Így azonban a DVSC gyengébb csapattal alhat ki a szokottnál, míg Lir szerint a DKASE-ben újra játszik Moskovitz L., akivel a halvesor jelentékenyen meg fog ismétlődni így az erők kiegyenlítőnek s a mérkőzés kiáértelje teljesen nyílt.

A DTE a NyETVE csapatát látja vendégül. A bajnoki táblázaton a 3. és 4. helyet foglalja el a két csapat s mérkőzésük igen szép sportot ígér. A két csapat játékeréje csaknem egyenlő, mert ha talán a NyETVE csatársora veszélyesebb is egy arnyavattal, a DTE jobb halvesora és védelme teljesen egyensúlyozza ezt. A szerencsés csapat fog győzni, de döntetlen volna a reális eredmény.

A BUSE a Bőrsőkkel mérkőzik saját otthonában így a két pontot előré is biztosan elkönnyelheti.

A DEAC a kegyeleti s'aféta csapat tudóinak végleges kijelölése céljából szerdán délután fél 3 órákor a nagyerdői sporttéren próbaversenyt rendez 200 és 300 m. távolságon. A staféta versenyen résztvenni óhajtok a próba versenyen feltétlenül jelenjenek meg. Szakosztályi elnök.

Kitűnő férfi fehérneműek Frank Edénél

Legolcsóbb legtisztább legtakarékosabb egyenletes fűtés csak

gázgyári koksszal érhető el.

Ne vegyen drága külföldi árut, togyen próbarendelést

a Gázgyárban!

1 mázsa ára: 75.000 korona, házhoz szállítás 4000 korona és a forgalmi adó.

100 mázsan felül nagy árendemény, kedvező fizetési feltételek. Telefon 74

Mit hirdet ma az ingóságkövetítő ?

Kálvin-tér 19., ref. püspöki bérpalota, a Fűvészkert utcai oldalán.
Telefon 11.99. Telefon 11-99

Egyre nagyobb az érdeklődés az Ingóságkövetítő nagyszabású őszi vásárára iránt. Eladásra szánt tárgyakat még mindig be lehet küldeni.

Páratlan alkalmi vételek: valódi mesterhezű, gitárok, gordonkák, cimbalmok, gyönyörű, még békebeli minőségű, valódi rézágvak, üstház üsttel, szobagőzfűrdők, komótok, ingaórák, helyeggyűjtőmennyek, tukrok, mosdók, iskola-taszkák tizenhátezer koronáért, káposztágyaluk, egy nagy komplett ablakok, gyermekjátékok és smindenfélé ingóságok.

Heti vagy havi részletfizetésre is adunk futószönyeget mindenféle színben s a legolcsóbb árakon, férfi és női télikabátokat, ruhákat, nagyon olcsó ágyterülető-zarnitúrákat, mindenféle butorokat, elsőrendű tonettszékeket, ágy elé való gyapjú szönyeget, szentképeket, szobrokat, művészi festményeket dísztárgyakat és miniféle ingóságokat.

Keresünk megvételre: korcsolyákat, kályhákat, hintaszékeket, betegelőkooskat, szobaközzeteket, hencsereket, diványokat, varrógépeket, íróasztalokat,

bőrgarnitúrákat, könyvszekrényeket, másznos butordarabokat és mindenféle ingóságokat.

A világhírű amerikai Underwood-irógépek Debrecenben kizárólag az Ingóságkövetítőben rendelhetők meg részletfizetésre is.

Ha ismerőseinek külföldre ajándéktárgyakat akar küldeni, iójön e az Ingóságkövetítőbe, ahol valódi hőrkézimunka retikulók, börtarcák, debreceni és hortobázyi emléktárgyak, specialitások kaphatók részletfizetésre is.

Festéket,
padlólakot, brunolint, terpentint, firniszt, zománclakot és minden színű porfestéket kiváló minőségben nagyon olcsón vásárolhat:
STERN
festéküzletében **Piac ucca 10.**
„Bika“ szállodával szemben

Apró hirdetések.

Ajánlat

Egy
pár férfi cipő talpalás, sarok javítással 35.000 K női 30.000 K. Fábrián-nál Rákóczi 71. 3138

Gazdálkodók
egy pár bőrcsizma mérték után 400 ezer K Fábrián, Rákóczi 71. 3137

Egy pár
férfi cipő felelős, feltalp sarok javítás 100.000 K. női 90.000 K. Fábrián-nál, Rákóczi 71. 3139

Király
kávéi mégis a legjobbak, aromás zamatas, a vevő előtt pörkölve, meleg állapotban kapható. De-zenfeld-tér 11. szám. 9

Zongoráorát
adok kezdőknek, jutányosan, zenedei módszer szerint. Ertekezni lehet délelőtt 9-12-ig. Darabos u. 57. 3129

Ha lőt akar
villamos berendezés, villanymotor, telefon, csillár és villamos felszerelési anyagokban — legjobbat kapja a 25 éve fennálló Földvári-féle Debr. I. elek-trotechnikai gyár és vil-lamos műszaki felsze-re-lési vállalatnál. Széchenyi ucca 55. Telefon 168. 44

Olcsón vállalom
a mindszenti ünnepek-re halottak napjára az összes temetőben sírok rendbeszását, ró-zsák elfedését, kertek parkok őszi gondozá-sát, Ungvári-féle gyűj-mőesfák, díszfák, ná-lam megrendelhetők. — Várak, koszorúk is beszerzhetők. Varga Fajos kertész, Horto-bágy ucca 3. sz. 3139

Makulatura
újságpapír külöszámra kapható a kiadóhiva-talban. Kossuth ucca 3. szám, első emelet. X

Fürdő.szoba
keresték egy jó kar-lan lévő kályhás, fürdő-kád és mosdó. Pestj u. 15 sz. 3127

Egy
köttyűs butorozott szo-ba kiadó Sziv ucca 6. szm. II. udvar. 3122

Női kalapokat
rövid idő alatt olcsón alakítok, készítek. Cserepes ucca 10. 3125

Uccai
butorozott szoba kiadó. Patai ucca 7. ss. 2143

Fehérnemű
kézimunkát, minden-nemű horgolást, kötést elvállalok. Cim a kiadó hivatalban. 2142

Jobbnevű
irodába elmennek gyors és gépirónónek. Kezdlő-zetéssel. Cim a kiadó-hivatalban. 3141

Átadó
egy szoba, konyha, speiz butorral vagy anélkül, lépéssel. Honvéd ucca 24. 3165

BUTOROK

elismert kiváló mi-nőségben és eredeti gyári áron kaphatók **Debreceni Faipar Rt.** városi üzletében **Király-ucca 4.** Előnyös fizetési feltételek!

Átadó
belvárosban szoba, — konyha, előszoba, mel-lék helyiségekkel, szabad jóságartás, megegye-zés szerint. Cim a ki-adóhivatalban. 3146

Több éves
bizonyítvánnyal kis esa ladhoz főzni vagy gye-rek mellé ajánlkozom. Cim Molnár József kut-mesterhez Hajdunánás 3147

Köszvénynél,
csuznál használja a híres **Király-balzsamot.** régen bevált háziszser. — Egy üveg ára 25.000 K. Grósz Nagy Ferenc gyógyvsze-résznél Debrecen. Arany Egyszaru gyógyszertár (színház mellett.) 8

Uccai
egymásba nyíló butoro-zoit különbéjartu szo-ba két ur részére kiadó Késes ucca 40. 3150

Debreczeni
Köztisztviselők Választás-ülésata október hó 28-án iparostanoncisko-lában rendkívül köz-nyulást tart este 6 óra-ker. Elnökség. 3145

Buzát
ötven mázsát és száz mázsát új kád kök-csön ügyfelem. ingat-lanra. Pénz is van olcsó kamató. Pataky, Csapó ucca 19. keresztépület. 3162

Butorozott
szoba kiadó. Frágó u. 23 szám. 3155

Varrónó
elsőrendű, gyakorlatlaltal uri házakhoz ajánlko-zik. Cim a kiadóban. 3157

Azonnal
beköltözhető külön be-jartu un lakás 2 szoba és mellék helyiségek. — Lépéssel kiadó Fűvész kert ucca 9. 3160

Kereslet

Aranyat
ezüstöt, hamis fogat magas áron veszek. — Staszik és Blattner — Csapó ucca 12 szám.

Fiatal nő
bejáró takarítást vállal, esetleg főzni is segít. Kreizingerné. Piac u. 18. II. u. 3134

Szobaleány
három tagból álló uri családkhoz felvétet.k. — Csak olyan jelentkez-zek, aki állandó helyet akar, uri családot szol-gált és tisztaságszerető. Elsején el kell foglalnia helyet. Cim a kiadóh-ivatalban. 3129

Ügynökök
felvétetnek Piac 64 sz. aratt. Biztos megjelsetés Nyugdíjasok előnyben. Mogyoróssy. 3152

Tisztességes
mindenes főző könyvvvel 2 tagu uri családhoz no vember 1-re felvétetik. Hunyadi utca 24. föld-szint. 3149

Gépvarrónók
és munkásnok felvétet-nek Vass szaküzletében Piac u. 6. 3151

Mosónó
és mosogató asszonyok felvétetnek. Albert Bel. városi útermében. 3164

Eladás

Eladó
egy hosszú, selyemmel bélelt, barna, női diva-tos szörme bunda és egy prömmel bélelt — hosszú női posztókabát szörmegallérral. Ho-mokkert, Bujdosó ucca 4.c. K

Eladó
téglatető 134. számu ház egy szoba, konyha, melléképületekkel azon nal elfoglalható. 3154

Olcsón eladó
bunda télikabát, kosztum, összecsuható vas ágy Vörösmarty 11. sz. 3153

Nagy terem
vagy nagyobb lakás fű-tésére alkalmas fehér zománcozott díszkálusa és két darab kilenceve-nes átméretű beton ak-na cső eladó. Beresényi ucca 109. 3148

Föld eladó
a Diószegi uton 12 hold, mest odaadom 42 mil-lióért, feles szántó, fele kaszáló. Pataky, Csapó ucca 19. keresztépület. 3163

Egy
családi ház fűszer üz-lettel, bárglyven elfo-gadható árért **eladó.** Homokkert. Lónyti u. 8.b. 3161

Eladó ház
két szoba, konyha, — gang, speiz, külön ud-van. Ara 17 millió. — Oajútóta 44-b. 3159

Káposzta
nagyobb mennyiségben eladó, mázsája 60.000 korona, vagon vételnél olcsóbb árban, 5 má-zsán felül házhoz szál-lítatom, megrendelhető Nyil ucca 34. Telefon 704. 3156

Vétel kényszer nélkül nézze meg a „MERINO“
Posztókereskedelmi R. T. gyári lerakatát, ahol **100% gyapjuból készült férfi öltöny kelmékben, téli kabát kelmékben, női velour kelmékben.**
A legolcsóbb beszerzési forrás!!
LERAKATOK:
Budapest, Rákóczi-ut 40. szám
Bécsi-ucca 6
Király-ucca 42. szám
Debrecen, Piac-ucca 49. szám
Szeged Miskolc
Hódmezővásárhely Sátoraljaújhely

Óh, jaj! EGGER Éljen! MELLPASZTILLÁI
Köhögés, pekedtség és elnyálkásodás ellen 65 év óta beváltak
Megfejt ez az átkozott köhögés
Kapható minden gyógyszerárban és drogeriában.
Egger mellpasztilla csakhamar megszabadított

A Debreceni Vásárpénztár Részvénytársaság
a sertésvásári pénzforgalom közvetítő lebonyolításán kívül **sertések bizományi eladásával és vételével is foglalkozik.**
Gazdáknak, hízalóknak, sertéskereskedőknek és husiparosoknak hatóságilag ellenőrzött kamatláb mellett előlegeköt, hiteleket nyújt.
Minden szakkérdésben készséggel ad felvilágosítást: a
Debreceni Vásárpénztár Részvénytársaság
Sertésvásártér. Telefon 145. sz.

TEGDES női- és férfi szabósága **PÉTERFIA-U. 42.**
Mérték utáni megrendeléseket heti és havi részletfizetésre. Öltönyt, vagy télikabátot vállalom.